
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 487
van BJÖRN RZOSKA
datum: 14 april 2016

aan LIESBETH HOMANS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BINNENLANDS BESTUUR, 
INBURGERING, WONEN, GELIJKE KANSEN EN ARMOEDEBESTRIJDING

Alternatief gefinancierde overheidsinvesteringen  -  Adviezen INR 

De Vlaamse Regering heeft sinds 2004 voor een aantal belangrijke 
overheidsinvesteringen de weg van de alternatieve financiering gevolgd, en dit door 
middel van formules van publiek-private samenwerking of in een andere vorm.

Over de precieze aard en de boeking van deze investeringsprojecten of -programma’s 
zijn adviezen gevraagd aan het Instituut voor de Nationale Rekeningen (INR), dat op zijn 
beurt ook het oordeel van de Europese rekendienst Eurostat heeft kunnen vragen. 
Het Eurostat-oordeel was eerst gebaseerd op ESR 1995. Sinds september 2014 steunt 
Eurostat zijn bevindingen op ESR 2010. Omdat een individuele minister beargumenteerd 
de niet-publicatie kan vragen, zijn niet alle adviezen van het INR publiek toegankelijk.

1. Voor welke alternatief gefinancierde overheidsinvesteringen in de beleidsdomeinen 
waarvoor de minister bevoegd is, werd vanaf 2004 tot nu een advies aan het INR 
gevraagd?

2. Wat was het voorwerp van deze aanvragen?

3. Voor welke van deze aanvragen heeft het INR ook een oordeel van Eurostat 
gevraagd?

4. Voor welke vragen van het INR heeft Eurostat een oordeel gegeven? 

5. Wat is concreet de strekking van de respectieve oordelen van de Europese 
rekendienst?

6. Wat is concreet de strekking van de respectieve adviezen van het INR? Neemt het 
INR desgevallend het Eurostat-oordeel over? Of wijkt het INR op aspecten af en 
welke aspecten dan?

7. Voor welke INR-adviezen is de vertrouwelijkheid ingeroepen om niet te publiceren en 
wat was voor deze respectievelijke adviezen dan het voorwerp van de 
vertrouwelijkheid?

Deze vraag werd gesteld aan de ministers Geert Bourgeois (279), Hilde Crevits (326), 
Annemie Turtelboom (231), Liesbeth Homans (487), Ben Weyts (984), Jo Vandeurzen 
(465), Philippe Muyters (455), Joke Schauvliege (599), Sven Gatz (213)



LIESBETH HOMANS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BINNENLANDS BESTUUR, 
INBURGERING, WONEN, GELIJKE KANSEN EN ARMOEDEBESTRIJDING

ANTWOORD 
op vraag nr. 487 van 14 april 2016
van BJÖRN RZOSKA

Een gecoördineerd antwoord zal worden verstrekt door de heer Bart Tommelein, 
Viceminister-president van de Vlaamse Regering en Vlaams minister van Begroting, 
Financiën en Energie.


